



# Архитектура. Новоафонский монастырь.

Работу выполняла ученица 9-4 класса

Буркина Алена

## Новоафонский монастырь в Республике Абхазии.

Монастырь стоит на высоте 75 м. над уровнем моря. Его основателями стали русские монахи. Если смотреть на монастырь с некоторого отдаления, то он напоминает небольшой сказочный город.



**Активное строительство Новоафонского монастыря было начато в 1884 года и продолжалось вплоть до 1896 г. При строительстве часть горы была срезана. Работы также осложнялись неудобным расположением будущего православного монастыря, так как строительство велось на возвышенности.**



В строительстве монастыря принимал участие российский император Александр III. Конечно же, в строительных работах непосредственного участия он не принимал, но сделал монастырю ценный подарок – музыкальные куранты, которые были установлены на самой высокой башне.



Также на территории монастыря расположены: храм Вознесения Господня, храм Андрея Первозванного, храм имени мученика Иерона, храм, построенный в честь иконы богородицы «Избавительница», а также храм преподобных отцов афонских.





# Примечательно, что в соборе одновременно могут находиться до 3000 человек.

В настоящее время этот  
собор является

одной из главных  
достопримечательностей  
Абхазии.





В 1924 году монастырь был закрыт советскими властями за «контрреволюционную агитацию». Некоторое время обитель была заброшена, использовалась под склады, в 1960-1980-х годах использовалась для развлекательных нужд дома отдыха. В период грузино-абхазского конфликта 1992—1993 гг. в монастыре размещался военный госпиталь. Возвращён верующим в 1994 году.

10 февраля 2011 года Правительство  
Абхазии передало монастырь Абхазской  
православной церкви в безвозмездное и  
бессрочное пользование



Под колокольной башней расположена бывшая монастырская трапезная, стены которой, как и в маленьких церквях, расписаны фресками, выполненными известными волжскими мастерами — братьями Оловянниковыми.

